Algoritmusok és grafok - 4. vizsga
2023. januar 24.

A VALASZOKAT INDOKOLNI KELL. Hivatkozni csak az eléaddson tanultakra lehet.

. Az alabbi griafon a Dijkstra-algoritmussal
hatarozza meg az A-bdl az Osszes tobbi pontba
vezetd legrovidebb 1t hosszat. (Indokolni nem
kell, de latszodjon, hogy lépésenként hogyan
valtozik a tdvolsdg tomb, az eddigi_legjobb tomb
és a KESZ halmaz.)

. A 8,3,7,6,5,4,1,2 tombot kétszer rendezziik, eloszor kivalasztasos rendezéssel, majd beszurasos
rendezéssel.

(a) Eloall-e az 1,2,8,3,7,6,5,4 kozbiils6 allapot a kivélasztasos rendezés sordan?

(a) Eléall-e az 1,2,8,3,7,6,5,4 kozbiils6 allapot a beszurdsos rendezés soran?

. Egy iranyitott, élsilyozott G grafban a csicsok b,a,e,c,d, f sorrendje topologikus sorrend, ezen
topologikus sorrenddel alkalmazzuk a DAG-ban hasznalhaté tanult eljardast az a csicsbél indulo
legrovidebb utak meghatarozasara.

(a) Mennyi tavolsdg(b] és tavolsagla] értéke és miért?

(b) Tegyiik fel, hogy az algoritmussal mér kiszamoltuk az e, ¢, d csicsokra is a tavolsadgokat és ezek
a kovetkezOk: tdvolsagle] = —3, tavolsag|c] = 10, tavolsagld] = 1. Tavolsag|f] értékét is meg
akarjuk hatarozni az algoritmussal. Melyik élek létezését és élsulyat kell tudnunk ehhez és ezekbdl
az adatokbdl hogyan kapjuk meg tdvolsag|f]-et?

. (a) Adjon meg egy olyan bindris keres6fat, aminek a csicsait a preorder bejaras 7,6,4,5,8,9, 10
sorrendben olvassa ki. (Elég egy ilyen fat megadni, de azt meg kell indokolni, hogy ez a fa miért j6.)
(b) Mutassa meg, hogy nincsen olyan bindris keres6fa, aminek a cstcsait a posztorder bejarés
7,6,4,5,8,9,10 sorrendben olvassa ki.

. Adott két AVL-fa, melyek mindegyike n > 2 kiilonb6z6 egész szamot tarol. Az elemek egy fan beliil
kiilonboznek, de a két fanak lehetnek kozos tarolt elemeik. Adott tovabba egy szintén n elembdl allo,
kiilonboz6 egész szamokat tartalmazé (nem feltétlentil rendezett) témb és azt szeretnénk eldontenti,
hogy van-e a tombnek olyan eleme, ami mindkét faban szerepel.

Adjon O(nlogn) lépésszamu eljarast erre a feladatra.

. Szomszédossagi métrixaval adott egy varos uthalézatdnak irdnyitatlan grafja: a csucsok a csomo-
pontok, az élek a csomoépontok kozotti kozvetlen utak. A vérost egy foly6 szeli ketté, a folyén tobb
hid is van, csak ezeken lehet atkelni a foly6 egyik partjarol a mésikra. A hidak is egy-egy élet
jelentenek a grafban, a hidak egy kiilon listaban vannak felsorolva. A varos szamos csomépontjaban
van szinhdz, ezek helye egy, a csicsokkal indexelt H tombben adott gy, hogy H [v] pontosan akkor
1, ha van a v csomépontban szinhdz, kiilonben pedig H[v] = 0. (Egy csomépontban legfeljebb egy
szinhdz van.)

Adjon O(n?) 1épésszamu algoritmust, ami meghatdrozza, hogy az adott A csomépontban levd laké-
sunktdl hédny szinhdzba tudunk eljutni gy, hogy kézben nem megytink &t hidon. (A szokésos médon
n a csomépontok szaméat jeloli.)



